

即时发布之新闻稿

## 强化乡村女性方案

作为强化乡村女性计划的一个部分，《砂拉越妇女为妇女协会》（Sarawak Women for Women Society）不久前在位于巴南河上游的弄山（Long San）举办培训课程。出席参加者达 110 人。他们大多数人是妇女和来自于弄山和附近地区的本南以及其他少数民族社区领袖；来自于弄山和巴南乡村学校的中小学教师；来自马鲁帝卫生部门的卫生工作者和官员与乡村卫生促进员、以及一位来自于福利部门的官员。该项培训课程是在弄山的圣保罗综合礼堂举行。

举办该项课程的目的如下：

1. 提高如何适当限制和良好处理性剥削及虐待关系的知识，其范围包括男人欺骗强奸。
2. 训练培训员/当地联络员以进行（i）维持知识分享，和（ii）为那些提出援助请求的年轻女孩提供直接协助。
3. 促进社区的发展（i）对遭遇虐待的妇女和女孩的系统化和移情反应（ii）在有需要提供来自于外界的建设性渠道援助。
4. 在乡村社群和城市的援助网络/服务之间建立起支援网络。

为了达到以上的目标，培训所涵盖的项目诸如健康的青少年关系、青少年发展、乡区青年所面对的问题、可能发生的侵权事情、虐待的法律定义和爱滋病毒/爱滋病。培训员也讲解辅导的各项基本原则和技巧，以便在为受虐者提供协助时，可考虑到女孩们的情感和生活机会。

该项课程的一个重要部分为训练培训师环节。14位小学和学前学校的老师，以及一些非教学职员，现场观摩培训师如何进行提供个人安全指导给弄山的小学生，然后讨论所示范的方法。当完成核心培训后，这些老师就会返回各自的学校，并为其他学生举办类似的课程，而一些则会在《砂拉越妇女为妇女协会》的督导下进行。这种栽培培训师的方式可让个别学校的老师自行在各自的学校举办人身安全课程，学以致用，从而让更多的学生受惠良多。

5位中学老师也出席观摩该课程。这些课程在于提升良好健康关系，以及涵盖任何一位内陆年轻人可能遭遇剥削关系和虐待的觉醒。之后，这些老师在《砂拉越妇女为妇女协会》培训师督导下个别自行主持这些课程。

总共超过240位中小学学生集体出席了在弄山举办的上述课程，而《砂拉越妇女为妇女协会》随后访问弄赛

（Long Sait）的一个极内陆本南社区，那里有一所小学校。

《砂拉越妇女为妇女协会》希望这两个模式推介到学校并纳入小学校指导单位教学大纲，以及同样纳入目前每所中学的指导和辅导单位教学大纲中。藉此努力希望这种模式可确保成为每所学校的部分年度活动，让将来的学生也获得觉悟知识。

课程参加者也集体讨论应该如何有效地协助那些曾经面临性剥削情况，以及如何应对在文化敏感情况中遭遇性虐待曝光事宜的女孩子。他们也学习支援机构和可信赖网络的重要角色，以便能适当处

理好曝光事宜。在最后一天，每一个社区和机构提出他们各自的行动计划。

一般上，在偏僻社区落实各项行动计划所面对的约束是交通成本过高难题。这些难题是由出席课程的各个社区代表人所提出。缺乏像样的道路和社区低收入因素，更增加村民依赖在他们生活地区附近作业公司的依赖度，也造成他们若在虐待事情发生时更加难以和支援网络进行联系。

任何形式的虐待，当觉醒度不足时，容易受伤害的机率就增加，而在砂拉越的这些乡区，联系和移动问题则增加了其困难度。孤立和缺乏财政资源，意味着有限或没有力量可以带给这些年轻人或任何一位面对虐待或性剥削处境的村民。

整个课程获得出席者的良好反应，而且许多人也提议举办更多进修培训，尤其是在更加被孤立的社区里举办，这样一来，强化乡村女性的目标就可以让更多人从中受惠。

这个计划获得妇女、家庭和社区发展部的资助，并获得砂拉越妇女事务局、教育局和卫生局的全力配合。

第3阶段的计划将包括各项后续访问，以检阅这些接受了我们培训的社区或机构的进展情况为何，以及评估本地支援网络的发展概况。

任何有兴趣获取更多关于培训信息者，欢迎联络《砂拉越妇女为妇女协会》，电话号码：082-416053，或者电子邮件信箱：

[sarswws@po.jaring.my](mailto:sarswws@po.jaring.my)。

\*\*\*\*\*

新闻媒体一欲获得进一步信息者，欢迎联络：Ann Teo（计划协调员），联络电话：016-8604998。